Прокуратура Самарского района г. Самары разъясняет.
«Каким образом обеспечивается антитеррористическая безопасность в образовательных организациях и кто является ответственным за нее?»

На вопрос отвечает помощник прокурора Самарского района г. Самары Маринчева Олеся

«Законодательством Российской Федерации установлены определенные гарантии антитеррористической защищенности образовательных учреждений и пути их исполнения».

Посредством чего достигается антитеррористическая безопасность?
«В соответствии с пунктом 22 Требований к антитеррористической защищенности объектов образования (далее – Требования) воспрепятствование неправомерному проникновению на объекты (территории) достигается посредством:
[bookmark: dst100086]а) разработки и реализации комплекса мер по выявлению, предупреждению и устранению причин неправомерного проникновения на объекты (территории), локализации и нейтрализации последствий их проявления;
[bookmark: dst100087]б) организации и обеспечения пропускного и внутриобъектового режимов, контроля за их функционированием;
[bookmark: dst100088]в) своевременного выявления, предупреждения и пресечения действий лиц, направленных на совершение террористического акта;
[bookmark: dst100089]г) оснащения при необходимости объектов (территорий) инженерно-техническими средствами и системами охраны и (или) обеспечения охраны объектов (территорий) охранными организациями;
[bookmark: dst100090]д) заключения договоров аренды, безвозмездного пользования и иных договоров пользования имуществом с обязательным включением пунктов, дающих право должностным лицам, осуществляющим непосредственное руководство деятельностью работников на объекте (территории), контролировать целевое использование арендуемых (используемых) площадей с возможностью расторжения указанных договоров при их нецелевом использовании;
[bookmark: dst100091]е) организации обеспечения информационной безопасности, разработки и реализации мер, исключающих несанкционированный доступ к информационным ресурсам объектов (территорий);
[bookmark: dst100092]ж) выполнения мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий);
[bookmark: dst100093]з) организации индивидуальной работы с работниками объектов (территорий) по вопросам противодействия терроризму».

На кого возложена ответственность за несоблюдение антитеррористической защищенности объектов образования?
«В силу положений пункта 4 Требований ответственность за обеспечение антитеррористической защищенности объектов (территорий) возлагается на руководителей органов (организаций), являющихся правообладателями объектов (территорий), а также на должностных лиц, осуществляющих непосредственное руководство деятельностью работников на объектах (территориях)».
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