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Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Самарского УФАС в сфере контроля законодательства о рекламе за 1 квартал 2017 года
1) Выявление фактов размещения рекламных материалов с использованием непристойных и оскорбительных образов.

Самарское УФАС России возбудило дело  в отношении  ООО «ФЕНИКС» по признакам нарушения законодательства «О рекламе».

Ранее в антимонопольный орган поступило заявление гражданина,  согласно  которому на территории г. Самара на пересечении улиц Ново-Садовая и проспекта Ленина на стенах нежилого здания размещены рекламные баннеры ресторана «Пабло Эскобар» с изображением женщин в нижнем белье.  По мнению заявителя, данная реклама содержит признаки нарушения законодательства о рекламе.

Специалисты Самарского УФАС России зафиксировали факт распространения указанной рекламы в обозначенном месте с изображением девушек в белье с наручниками и цепями на фоне заводского оборудования.

В соответствии с частью 6 статьи 5 ФЗ «О рекламе» в рекламе не допускается использование   непристойных и оскорбительных образов,  в том числе в отношении пола.

В связи с выявленными обстоятельствами  в отношении рекламодателя спорной рекламы - ООО «Феникс» - было возбуждено дело по признакам нарушения закона «О рекламе».
По итогам рассмотрения дела Комиссия Самарского УФАС России вынесла решение о признании указанной выше рекламы ООО «ФЕНИКС» (443099, Самарская область, г.о. Самара, ул. Фрунзе, д. 101-103, комната 1, дата внесения в ЕГРЮЛ записи - 18.07.2011г., ОГРН 1116317005144, ИНН 6317087675) ненадлежащей и выдаче данному лицу предписания о прекращении нарушения законодательства о рекламе.
2) Выявление фактов размещения рекламных материалов, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации, и вводятся в заблуждение потребители рекламы.
1. Сотрудники Самарского УФАС России при осуществлении государственной функции по контролю за соблюдением законодательства РФ о рекламе выявили в городе Самара, на улице Ново-Вокзальная, на остановке «Нагорная» рекламу следующего содержания: «Похудей за 1 000 рублей в месяц!... Уникальная программа Все возраста... изображение девушки, держащую в руках напольные весы... изображение овощей на столе... Подробности по телефону», которая содержит признаки нарушения рекламного законодательства.

Самарским УФАС России было установлено, что в спорной рекламе услуга «Похудение» является медицинской, при этом необходимые предупреждения отсутствуют. В связи с этим указанная реклама содержит признаки нарушения части 7 статьи 24 ФЗ «О рекламе».

Спорная реклама содержала сведения о том, что услуга «Похудение»  предназначена для всех возрастов и ее стоимость составляет 1 тысячу рублей в месяц. Специалисты антимонопольного органа пришли к выводу, что реклама вводит в заблуждение потребителей рекламы, так как данная медицинская услуга в соответствии с индивидуальными параметрами человека  не может применяться для некоторых возрастных категорий. В спорной рекламе также отсутствовали условия, при которых стоимость медицинской услуги «Похудение» составляет  1 тысячу рублей в месяц.

На основании  изложенного, Управление возбудило дело в отношении гражданина К.И.С. (рекламодателя) и ООО «Нептун-Сервис» (рекламораспространителя) по признакам нарушения рекламного законодательства.
По результатам рассмотрения дела Комиссия Самарского УФАС России приняла решение о признании рекламы гражданина ненадлежащей, поскольку она нарушает требования части 7 статьи 5 ФЗ «О рекламе», а именно, в части распространения рекламы, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.
2. Самарское УФАС России признало ненадлежащей рекламу ООО «Доктор Борменталь Самара» в связи с нарушением требований части 7 статьи 5 закона «О рекламе».

Ранее сотрудники антимонопольного органа выявили в городе Самара на улице Владимирская рекламу следующего содержания: «Доктор Борменталь (изображение коммерческого обозначения)... кастинг на бесплатное похудение... изображение трех девушек-моделей...номер телефона... имеются противопоказания необходима консультация специалиста».  

Согласно спорной рекламе Общество рекламировало кастинг на бесплатное похудение без указания условий и сроков проведения данного кастинга, в связи с чем в указанной рекламе отсутствует часть существенной информации об условиях и сроках проведения мероприятия, направленного на бесплатное похудение, что может ввести потребителей в заблуждение.

В письменных объяснениях ООО «Доктор Борменталь Самара» указывал на то, что информацию о кастинге, правилах его проведения, количестве победителей по результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке получения можно было узнать по телефону.

При этом, исходя из содержания спорной рекламы следовало, что телефонный номер указан без сопроводительной надписи «о кастинге, правилах его проведения, количестве победителей по результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке получения можно узнать по телефону».

Кроме того из предоставленных документов ООО «Доктор Борменталь Самара» в адрес Самарского УФАС, сотрудники антимонопольного органа установили, что то срок записи участников кастинга был установлен с 01.10.2016г. - 31.10.2016г., но  он  в свою очередь тоже не был указан в спорной рекламе.

На основании вышеизложенного антимонопольный орган признал рекламу ООО «Доктор Борменталь Самара» ненадлежащей. 

3. Самарское УФАС России признало «МФК Быстроденьги» (ООО) нарушившим закон «О рекламе».

Сотрудники антимонопольного органа выявили в городе Самара на улице Победа на фасаде жилого дома с административными зданиями рекламу финансовых услуг, а именно займов, которая содержала признаки нарушения рекламного законодательства, поскольку часть существенной информации была  напечатана мелким,  затрудняющим ее восприятие  шрифтом:

«текст крупным шрифтом: Быстроденьги на пути к лучшему... изображение карты с мобильным телефоном... Ставки снижены до 0,9%... текст мелким шрифтом: МФК Быстроденьги (ООО). Регистрационный номер записи в государственный реестр микрофинансовых организаций... Сумма займа от 6000 до 25000 рублей (кратно 1000 рублей) — повторным заемщикам в возрасте от 65 до 70 лет, повторным многодетным заемщикам. Сумма займа от 1000 до 25000 рублей (кратно 1000 рублей) — заемщикам-инвалидам 1 и 2 группы, а также заемщикам, получившим индивидуальное предложение (оферту) от МФК Быстроденьги (ООО). Срок микрозайма от 1 до 16 дней. Без залога. Без комиссии. Плата за пользование займом 0,9% в день с 1 дня пользования займом по 99 день просрочки платежа (включительно). Полная стоимость займа 328,5% годовых. Подробная информация по тел. Номер телефона или на адрес сайта. Реклама…. текст крупным шрифтом: 5 минут - и снова при деньгах… номер телефона… звонок по России бесплатный… адрес сайта... МФК Быстроденьги (ООО). Регистрационный номер записи в государственном реестре микрофинансовых организаций… Реклама.».

Отметим, что в рекламе финансовых услуг существенной является не только информация привлекательная для потребителя, но и информация, способная обмануть ожидания, сформированные у потребителей такой рекламой.

Размещение привлекательной для потребителя информации крупным шрифтом, а менее привлекательной информации - способом, затрудняющим ее восприятие (с учетом размера рекламной конструкции и шрифта текста рекламы, а также его местоположения), свидетельствует о недобросовестности такой рекламы.

В связи с вышеизложенным, реклама «МФК Быстроденьги» была признана нарушившей части 7 статьи 5, пункта 2 части 2 и части 3 статьи 28 ФЗ «О рекламе».

«МФК Быстроденьги» было выдано предписание об устранении нарушений рекламного законодательства. Материалы дела переданы уполномоченному должностному лицу для возбуждения дела об административном правонарушении.

3) Выявление фактов распространения рекламной информации посредством смс-рассылки без получения надлежащего согласия абонентов.

1. В адрес Самарского УФАС России поступило обращение гражданки М.О.А., в котором сообщалось,  что ей без ее согласия  на получение информации рекламного характера посредством смс-сообщения 14 октября 2016 года в  13.01 поступило смс-сообщение следующего содержания: «Выдача кредита под расписку! Выкуп техники! Возможен выезд, номер телефона», что, по мнению заявителя, является нарушением закона «О рекламе».

Указанная реклама содержала признаки нарушения части 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе».

Ответственность за данное правонарушение несет рекламораспространитель. Согласно ответу ПАО «МТС» на запрос Самарского УФАС России следует, что рекламораспространителем данной рекламы является гражданин Ч. Е. О.  

На основании вышеизложенного антимонопольный орган возбудил дело по признакам нарушения законодательства РФ о рекламе в отношении гражданина Ч. Е. О.
По итогам рассмотрения дела установлено, что реклама, распространенная посредством указанного выше смс-сообщения, содержала нарушение требований части 1 статьи 28, части 7 статьи 5 и части 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе», так как в тексте рекламы отсутствовало наименование или имя лица, оказывающего финансовые услуги и финансовую деятельность, отсутствовала часть существенной информации о рекламируемом товаре, без которой искажается смысл и вводится в заблуждении потребители рекламы, а также реклама была распространена без предварительного согласия абонента или адресата на получение данной рекламы.
2. Самарское УФАС России возбудило дело по признакам нарушения законодательства РФ о рекламе в отношении гражданина Н. И. И. и КПКГ «ГозЗайм».

В Самарское УФАС обратилась гражданка, которой 20 декабря 2016 года пришло смс-сообщение следующего содержания: : «Получите тольКо по паспорту дО 95000 руб За 30 мин! ПО номер телефона». Гражданка утверждает, что не давала свое согласие на получение рекламных сообщений.

Сотрудники Самарского УФАС установили, что рекламодателем данного сообщения является КПКГ «ГозЗайм», а рекламораспространитемем гражданин Н.И.И.

В соответствии с части 1 статьи 28 ФЗ «О рекламе» реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг и финансовой деятельности должна содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги или осуществляющего данную деятельность.

Согласно части 7 статьи 5 ФЗ «О рекламе» не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

Согласно тексту рекламы, гражданин может приобрести крупную сумму денег за 30 минут, предъявив только паспорт, что не соответствует действительности. При этом в спорной рекламе отсутствует информация о лице, которое осуществляет выдачу денежных средств, а также о сроках и месте приобретения денежной суммы.

Таким образом, указанная реклама содержала признаки нарушения части 1 статьи 18, части 1 статьи 28 и части 7 статьи 5 ФЗ «О рекламе.

На основании вышеизложенного, антимонопольный орган принял решение возбудить дело в отношении гражданина Н.И.И. и КПКГ»ГозЗайм» по признакам нарушения закона о рекламе.

Указанная реклама признана Комиссией Самарского УФАС России ненадлежащей и нарушающей указанные выше нормы.

3. В антимонопольный орган поступило обращение гражданина, который сообщил, что 27 декабря 2016 года и 2 января 2017 года ему поступили смс сообщения следующего содержания: «Максим! (Название организации) приглашает на свой самый страшный квест с актёром «Обитель страха»! Испытай ужас и вырвись на свободу! номер телефона», «Максим! (Название организации) дарит Вам СКИДКУ 10% на любой квест! Ваш Промо-код «УРА». Успей забронировать! Всего 20 промо-кодов. (Номер телефона)».

Заявитель утверждал, что не давал согласия на получение информации рекламного характера посредством смс-сообщений.

Сотрудники Самарского УФАС установили, что рекламораспростарителем данной рекламы является ООО «СМС Трафик».  

Антимонопольным органом был осуществлен осмотр Интернет-сайта организации.

В результате осмотра Интернет-сайта было установлено, чтобы забронировать игру необходимо заполнить обязательные поля, в том числе поле «Ваш телефон». В случае согласия потенциального участника игры на получение рассылки о новых квестах и акциях не чаще одного раза в две недели необходимо поставить галочку, либо убрать ее при несогласии данного пункта после заполнения поля контактные данные.

Исходя из акта осмотра Интернет-сайта следует, что рассылка о новых квестах и акциях должна осуществляться не чаще одного раза в две недели, но данное требование было нарушено ООО «СМС Трафик».

Таким образом, указанная реклама содержала признаки нарушения части 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе».

На основании вышеизложенного, антимонопольный орган возбудил дело в отношении ООО «СМС Трафик».
По итогам рассмотрения дела установлено, что реклама, распространенная посредством указанного выше смс-сообщения, содержала нарушение требований части части 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе», так как была распространена без предварительного согласия абонента или адресата на получение данной рекламы.
