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Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Самарского УФАС в сфере контроля законодательства о рекламе за 3 квартал 2017 года
В 3 квартале 2017 года в адрес Самарского УФАС России поступило 108 обращений от граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц о признаках нарушения законодательства о рекламе, из них 62 обращения поступило от граждан. По результатам рассмотрения 5 обращений принято решение о возбуждении дел по признакам нарушения законодательства о рекламе,  по 85 обращениям Заявителям направлены отказы в возбуждении дел, по 7 обращениям дан ответ об отсутствии полномочий в рассмотрении доводов, изложенных в обращениях, 1 обращение перенаправлено в другой орган по компетенции, 10 обращений в настоящее время находятся в рассмотрении Самарского УФАС России.
В 3 квартале 2017 года рассмотрено 15 дел по признакам нарушения рекламного законодательства, из них признаки нарушения законодательства о рекламе подтвердились по 12 делам, 3 дела были прекращены.

1) ПАО «Ростелеком»
В адрес Самарского УФАС России поступило обращение гражданина, в котором сообщается о том, что данному гражданину в отсутствие его согласия 06.04.2017г. в 14:51 на абонентский номер …поступил звонок от оператора ПАО «Ростелеком», который предлагал услуги ПАО «Ростелеком», а именно, услуги интернета, телевидения и телефона, что, по мнению Заявителя, является нарушением части 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе».

В рассматриваемой рекламной информации объектом рекламирования являются услуги ПАО «Ростелеком», а именно, услуги интернета, телевидения и телефона.

Согласно части 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе» распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что такое согласие было получено. Рекламораспространитель обязан немедленно прекратить распространение рекламы в адрес лица, обратившегося к нему с таким требованием.

По итогам рассмотрения дела Комиссия Самарского УФАС России вынесла решение о признании указанной выше рекламы ПАО «Ростелеком» ненадлежащей, предписание о прекращении нарушения законодательства о рекламе данному лицу не выдавалось в связи с прекращением распространения указанной выше рекламы.
2) ООО «Элвес-Ф» - 2 дела
Самарским УФАС России при осуществлении государственной функции по контролю за соблюдением законодательства РФ о рекламе был выявлен факт распространения рекламы компании «Элвес» на рекламной конструкции по адресу: г. Самара, пересечение Московское шоссе и ул. Советской Армии (остановка Телецентр) напротив Храма в честь собора Самарских Святых следующего содержания: «Шедевры искусства кондиционирования! DAIKIN. GREE. MITSUBISHI ELECTRIC. ZANUSSI…*следите за курсом монтажа кондиционеров на сайте elves.ru Московское ш., 21, номер телефона , Пр. Ленина, номер телефона далее следует изображение обнажённого Давида (мраморная статуя «Давид», работа Микеланджело 1501-1504гг.)», что подтверждается актом фиксации.
Также Самарским УФАС России при осуществлении государственной функции по контролю за соблюдением законодательства РФ о рекламе был выявлен факт распространения рекламы компании «Элвес» на рекламной конструкции по адресам: г. Самара, Московское шоссе, литД, к28А, Московское шоссе, 21 (около ТЦ «Элвес») следующего содержания: «Шедевры искусства кондиционирования! DAIKIN. GREE. MITSUBISHI ELECTRIC. ZANUSSI…*следите за курсом монтажа кондиционеров на сайте elves.ru Московское ш., 21, номер телефона, Пр. Ленина, номер телефона далее следует изображение обнажённой Венеры (статуя «Венера с яблоком», работа Бертеля Торвальдсена 1813-1816гг.)», что подтверждается актом фиксации.
В процессе рассмотрения дел установлено, что вышеуказанная реклама содержала нарушение законодательства о рекламе, а именно, пункта 1 части 3 статьи 5, части 6 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – ФЗ «О рекламе») в части использования в рекламе фразы «шедевры искусства кондиционирования», а также изображений обнаженных статуй «Венера с яблоком» и «Давид».
По итогам рассмотрения дел Комиссия Самарского УФАС России вынесла решения о признании указанной выше рекламы ООО «Элвес-Ф» ненадлежащей, выданы предписания о прекращении нарушения законодательства о рекламе.

3) ИП Д. О. А. и гр. Н. А. С.
В адрес Самарского УФАС России поступили обращения гр. В. Т.В. (вх.№ 403-гр, 408-гр от 18.05.2017г.), в которых сообщается о том, что на территории Самарской области по адресу: г.о. Сызрань. ул. Московская, д. 14 А распространяется реклама турагентства «АНИТА-тур» следующего содержания: «ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНСТВО АНИТАТУР… АВТОБУСНЫЕ ТУРЫ из Сызрани: Казань, Свияжск, Дивеево, Ширяево, Хвалынские термы, Йошкар-Ола, Пенза, Самара, Тольятти, Ульяновск, Чебоксары, Москва, Санкт-Петербург, Краснодарский край, Крым, Абхазия… ТУРЫ по всему миру: Пляжный отдых, эксурсионные туры…. КРУИЗЫ по Волге АВИА И Ж/Д билеты ОФОРМЛЕНИЕ загранпаспорта ОФОРМЛЕНИЕ виз ГОРЯЩИЕ ТУРЫ… 2 ЭТАЖ… Ранее бронирование, система скидок… номера телефонов», которая, по мнению заявителя, содержит признаки нарушения части 7 статьи 7 Федерального закона от 13.03.2006 года №38-ФЗ «О рекламе» (далее – ФЗ «О рекламе»), выразившегося в распространении услуг туристического агентства «АНИТА-тур» лицом, не являющимся юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, а именно, гр. Н. А. С.. 
Исходя из обращений гр. В. Т.В. (вх.№ 403-гр, 408-гр от 18.05.2017г.) следует, что собственником нежилого здания по адресу: г.о. Сызрань. ул. Московская, д. 14 А является индивидуальный предприниматель Д. О. А.. 

Таким образом, рекламодателем вышеуказанной рекламы является гр. Н. А. С., а рекламораспространителем вышеуказанной рекламы является индивидуальный предприниматель Д. О. А. 

Согласно содержанию рекламы в качестве объекта рекламирования выступают услуги турагентства по продаже туров с коммерческим обозначением «АНИТА-тур». 

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 24.11.1996 N 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» турагентская деятельность - деятельность по продвижению и реализации туристского продукта, осуществляемая юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем. 
Согласно части 1 статьи 48 Гражданского кодекса РФ юридическим лицом признается организация, которая имеет обособленное имущество и отвечает им по своим обязательствам, может от своего имени приобретать и осуществлять гражданские права и нести гражданские обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.
Согласно части 1, 3 статьи 23 Гражданского кодекса РФ гражданин вправе заниматься предпринимательской деятельностью без образования юридического лица с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, за исключением случаев, предусмотренных абзацем вторым настоящего пункта. К предпринимательской деятельности граждан, осуществляемой без образования юридического лица, соответственно применяются правила настоящего Кодекса, которые регулируют деятельность юридических лиц, являющихся коммерческими организациями, если иное не вытекает из закона, иных правовых актов или существа правоотношения.
Согласно пункту 7 статьи 7 ФЗ «О рекламе» не допускается реклама товаров, на производство и (или) реализацию которых требуется получение лицензий или иных специальных разрешений, в случае отсутствия таких разрешений.
Согласно записи ЕГРИП гр. Н. А. С. прекратила свою деятельность в качестве индивидуального предпринимателя 10 марта 2015 года.
Таким образом, Самарским УФАС России установлено, что гр. Н. А. С. осуществляет турагентскую деятельность с нарушением норм ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации», в связи с чем распространяла ненадлежащую рекламу туристского продукта, на реализацию которого отсутствует специальное разрешение. 

По итогам рассмотрения дела установлено нарушение законодательства о рекламе, предписание не выдавалось.
4) ИП М. К.И.
В адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Самарской области (далее - Самарское УФАС России) поступили заявления граждан, а именно, гр. Б. А.В. (вх.№218-гр от 20.03.2017г.), гр. Г. К.В. (вх.№239-гр от 23.03.2017г., вх.№240-гр от 23.03.2017г., вх.№434-гр от 24.05.2017г., вх.№435-гр от 24.05.2017г., вх.№528-гр от 23.06.2017г.), в которых сообщалось, что внутри печатного издания «Газета городских новостей «PRO город Самара» №10 (235) от 11 марта 2017г., №14 (239) от 08 апреля 2017г., №16 (243) от 06 мая 2017г. а также «Газета городских новостей «PRO город Новокуйбышевск» №10 (142) от 11 марта 2017г., №14(146) от 08 апреля 2017г., №18 (150) от 06.05.2017г. размещается реклама биологически активных добавок в виде рекламной листовки на 2 листах «Аптечка ЗОЖ», а именно:
- на первой странице листовки «Аптечка ЗОЖ» реклама «Чудо «Гриба-Барана» - На земле есть десятки тысяч видов грибов, но из них только около 700 имеют выраженные терапевтические свойства. Это есть высшие грибы, некоторые из них несъедобны и, тем не менее, используются в терапии. Лучшее лекарство и самое здоровое человека - «Гриб-баран». Что он только не лечит! Он одолеет любое больное вещество в теле и все очистит, а главное быстро усмирит боль. Тысячам людей приходит здоровье от употребления этого редкого гриба. Очень часто больные, которые находятся в безнадежном состоянии и их уже списала официальная медицина, пьют грибы и живы, но более того – здоровы. У всех есть улучшения. Чтобы выяснить так ли это, мы решили задать несколько вопросов специалисту по фугинотерапии…Как действуют лечебные грибы? Лечебные грибы борются с причиной заболевания, а не с его симптомами. В отличие от различных видов лечения, терапия с грибами – это полное восстановление здоровья человека через достижение внутреннего баланса в организме…При каких же заболеваниях наблюдается очевидность пользы «Гриба-барана»? Сопутствующая терапия при новообразованиях (поджелудочной железы, яичников, кожи, печени легких и предстательной железы). Сахарный диабет, ВИЧ- инфекция, гепатит, атеросклероз, инфекции, сердечный приступ…» далее идут отзывы физических лиц выражающие благодарность в связи с применением таких добавок.
- на второй странице листовки «Аптечка ЗОЖ» реклама «Противораковый чай», «Момордика сахарнорм», «Елейный бальзам», где содержатся выражения благодарности физических лиц в связи с применением таких добавок, а также имеется указание на положительные свойства объектов рекламирования на течение болезни.
- на третьей странице реклама «Земельное масло», где содержатся выражения благодарности физических лиц в связи с применением такого масла, а также имеется указание на положительные свойства объектов рекламирования на течение болезни.
Комиссией Самарского УФАС России установлено, что данные рекламные материалы содержат нарушении законодательства о рекламе, а именно, п. 1, 2, 3 ч. 1 ст.25 ФЗ «О рекламе». 
По итогам рассмотрения дела установлено нарушение законодательства о рекламе, выдано предписание.

