Прокуратура Самарской области разъясняет: Может ли арбитражный суд отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения?
 
	Кто инициирует отсрочку исполнения судебного решения? 
В соответствии со ст. 324 АПК РФ при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, арбитражный суд, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного пристава-исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения.
	В какой срок рассматривается заявление? 
Заявление рассматривается арбитражным судом в месячный срок со дня его поступления в судебном заседании с извещением взыскателя, должника и судебного пристава-исполнителя. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения заявления.
	Какое решение выносит суд? 	
По результатам выносится определение о предоставлении отсрочки или рассрочки исполнения судебного решения либо об отказе в этом.
Можно ли обжаловать определение суда о предоставлении отсрочки?
Как разъяснила начальник отдела по обеспечению участия прокуроров  в арбитражном процессе прокуратуры Самарской области Ирина Егорова: «Да, такое право предоставлено Арбитражным процессуальным кодексом России. Жалоба на определение арбитражного суда  первой инстанции может быть подана в арбитражный суд апелляционной инстанции в срок, не превышающий месяца со дня вынесения определения».
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