Прокуратура Самарского района г. Самары разъясняет
«Кто обязан представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе в отношении своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей?»
На вопрос отвечает помощник прокурора Черкасова Екатерина
«Такие сведения обязаны представлять работодателю следующие лица:
[bookmark: dst100131][bookmark: dst13][bookmark: dst70][bookmark: dst100132]1) граждане, претендующие на замещение должностей государственной службы, должностей членов Совета директоров Центрального банка Российской Федерации, должностей в Центральном банке Российской Федерации, включенных в перечень, утвержденный Советом директоров Центрального банка Российской Федерации, должностей муниципальной службы, включенных в перечни, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации;
[bookmark: dst145][bookmark: dst14][bookmark: _GoBack]2) граждане, претендующие на замещение должностей, включенных установленные нормативными правовыми актами в перечни, в государственных корпорациях, публично-правовых компаниях, Пенсионном фонде Российской Федерации, Фонде социального страхования Российской Федерации, Федеральном фонде обязательного медицинского страхования, иных организациях, создаваемых Российской Федерацией на основании федеральных законов, а также на замещение должностей уполномоченного по правам потребителей финансовых услуг, руководителя службы обеспечения деятельности финансового уполномоченного;
[bookmark: dst15][bookmark: dst100133]3) граждане, претендующие на замещение отдельных должностей, включенных в перечни, установленные федеральными государственными органами, на основании трудового договора в организациях, создаваемых для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами, в том числе граждане замещающие должности руководителей государственных (муниципальных) учреждений и замещающие должности государственной службы, включенные в перечни, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации;
[bookmark: dst162]4) граждане, поступающие на обучение в образовательные организации высшего образования, находящиеся в ведении федерального органа исполнительной власти в области обеспечения безопасности».
