Отчет о работе Общественного совета при Самарском УФАС России за 2021 год
Состав Общественного совета при Самарском УФАС России в количестве 14 человек был утвержден приказом Самарского УФАС России от 29 января 2021 года № 13/1. Ответственным секретарем Общественного совета назначена заместитель руководителя Самарского УФАС Шабанова Марина Алексеевна. 

Этим же приказом в состав совета были включены: Жабин Александр Петрович и Кокин Алексей Валерьевич (Самарское региональное отделение ассоциации юристов России). 

Так по состоянию на 31 декабря 2021 года в состав Общественного совета при Самарском УФАС России входят:

1) Арзиани В.Э. – Ассоциация некоммерческих организаций предпринимателей Самарской области «Взаимодействие»;                          

2) Бабенков В.А.- Самарская областная организация Союз журналистов России; 
3) Бронникова М.Н. – Самарское региональное отделение всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»;                      

4) Волков В. Э. - Общественная палата Самарской области;                                                

5) Гусев А.В. – Ассоциация Союз работодателей Самарской области;      

6) Голенцов Е.А. – Торгово-промышленная палата Самарской области; 
7) Жабин А.П. - Самарское региональное отделение ассоциации юристов России;
8) Кокин А.В. - Самарское региональное отделение ассоциации юристов России;
9) Косилов И.А. - Ассоциация «Некоммерческое Партнерство Саморегулируемая Организация «Поволжский Межрегиональный Центр Регулирования Деятельности в Сфере ЖКХ; 
10) Морозов А.В. - СРО ООО Опора России;

11) Нуждин В.В. – общероссийское общественное движение «Народный фронт «за Россию»;
12) Сабанцев О.В. - Самарская городская библиотечная общественная организация;
13) Сильченко О.Н. - Торгово-промышленная палата Самарской области;    

14) Титов К.А. - Торгово-промышленная палата Самарской области.  
В отчетном периоде было проведено 5 заседаний Общественного совета при Самарском УФАС России, в том числе одно выездное заседание. 

 Работа Общественного совета в отчетном периоде проходила в соответствии с Положением об Общественном совете при территориальном органе Федеральной антимонопольной службы, утвержденным приказом ФАС России от 15.02.2021 № 109/21(в редакции приказа №1168/21 от 25.10.2021 г.) и Планом работы Общественного совета при Самарском УФАС России, утвержденным на заседании Общественного совета 25.02.2021 г.

На заседании 25 февраля 2021 года были рассмотрены следующие вопросы. 
1. Об изменениях в составе.  
На заседании Жабин Александр Петрович был избран заместителем председателя Общественного совета. 
2. Об итогах деятельности Общественного совета за 2020 год. 
Сотрудниками Управления был подготовлен видеофильм о работе Общественного совета в 2020 году. Председателем совета и его членами была отмечена активная работа Самарского УФАС и Общественного совета. 

3. Об утверждении плана работы Общественного совета на 2021 год. 
4. О выявлении   и   оценке    рисков    нарушения    антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков). 
Отмечено существенное снижение количества нарушений антимонопольного законодательства в 2020 году со стороны органов власти, что оказывает существенное влияние на развитие конкуренции в регионе. 

5. Об итогах деятельности Самарского УФАС России за 2020 год. 
В отчетном периоде в Самарским УФАС России рассмотрено всего 656 заявлений и жалоб о нарушении Закона «О защите конкуренции». Из них: 

- статья 10 вынесено 1  решение о наличии нарушения, выдано 18  предупреждений;
- статья 11  -   5  решений о наличии нарушения;

- статья 14 – вынесено 5 решений о наличии нарушения, выдано 1 предупреждение;
- статья 15 – 5 решений о наличии нарушения и выдано 15 предупреждений; 

- статья 16 - не выявлено нарушений;

- статья 17  - вынесено 4  решения о наличии нарушения;

- статья 17.1  - вынесено 21 решение о наличии нарушения;

- статья 18.1 рассмотрено 334 жалобы и выявлено 75  нарушений;  

В 2020 году по результатам рассмотрения дел о нарушении антимонопольного законодательства признаны факты нарушения по 41 делу. В судебном порядке в 2020 году было оспорено 12 решений, из которых 8 решений были вынесены в отчетном периоде. 

За 2020 год вынесено 187 постановлений о наложении административного штрафа (210). Сумма наложенных штрафов в 2020 году составила 327 миллионов 205 тысяч рублей.

В 2020 году Управлением рассмотрено 328  заявлений, содержащих признаки нарушения законодательства о рекламе. Возбуждено 44 дела, 26 из них по результатам рассмотренных заявлений и 18 по собственной инициативе УФАС/ФАС. Установлено 37 фактов нарушения рекламного законодательства. 

За 2020 год вынесено 11 постановлений о наложении административного штрафа. Сумма наложенных штрафов в 2020 году составила 923 тысячи рублей.

За 2020 год в Самарское УФАС России поступило 1705 жалоб по 44-ФЗ, из них обоснованы – 383, по результатам рассмотрения жалоб и проведения внеплановых проверок выдано 225 предписаний. Необоснованных жалоб –   992, возвращено –   169, отозвано заявителями – 112. Приняты решения о включении в Реестр недобросовестных поставщиков сведений о 89  организациях. Вынесено 479 постановлений о наложении административного штрафа. Сумма наложенных штрафов в 2020 году составила 8 миллионов 78 тысяч рублей.

6. О достижениях Самарского УФАС в 2020 году.
Одним из ключевых показателей, установленных Национальном планом развития конкуренции в Российской Федерации, является снижение нарушений антимонопольного законодательства органами государственной власти и органами местного самоуправления к 2020 году не менее чем в 2 раза по сравнению с 2017 годом.
Самарским УФАС России проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов власти Самарской области. 

По результатам проведенного анализа установлено, что наибольшее количество нарушений совершено органами местного самоуправления. При этом антиконкурентные акты и действия/бездействие органов местного самоуправления по своему характеру зачастую носили однотипный характер. 

Указанные обстоятельства, свидетельствовали о необходимости проведения системной работы по достижению показателя, предусмотренного Национальным планом. Самарским УФАС России совместно с министерством экономического развития и инвестиций Самарской области (далее – Министерство) приняты следующие меры. 

1) во всех органах исполнительной власти Самарской области внедрен антимонопольный комплаенс (распоряжение Губернатора Самарской области от 07.02.2019 № 46-р «О мерах, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Самарской области»),
2) в Плане мероприятий по реализации Соглашения о взаимодействии между ФАС России и Правительством Самарской области от 06.09.2018 на 2020 год, предусмотрено предоставление Самарским УФАС России в Министерство информации о количестве нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов исполнительной власти и органов местного самоуправления,
3) обсуждение на Совете при Губернаторе по содействию развитию конкуренции в Самарской области, в целях принятия мер по недопущению впредь нарушений подобного рода, 
4) проведение обучающих мероприятий для органов местного самоуправления. 

В результате применении системного подхода при исполнении Национального плана, в части снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов власти, в 2020 году произошло существенное снижение количества нарушений. 

Уменьшение количества типичных нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов власти Самарской области оказывает существенное влияние на развитие конкуренции в регионе. 

На заседании 27 мая 2021 года были рассмотрены следующие вопросы. 

1. Об анализе деятельности Самарского УФАС России.
Итоги работы отдела контроля закупок за первый квартал 2021 года. 

Всего рассмотрено по существу жалоб -  286 

Необоснованные - 172

Обоснованные  - 49

Внеплановые проверки - 15

Кол-во закупок с нарушением - 68

Выдано предписаний - 28

Согласования - 3

Уведомления о заключении контрактов с ед. поставщиком  - 50

Заявлений о включении в РНП – 88 (из них включено в РНП  - 25) 
Возбуждено административных дел КоАП РФ - 136

Сумма наложенных штрафов составила  928 тыс.руб.  

Описание типовых нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе. 
Вопросы оценки судами доказательств недобросовестного поведения поставщиками, исполнителями, подрядчиками при решении вопроса о включении указанных лиц в реестр недобросовестных поставщиков.

2. О практике применения антимонопольного законодательства в сфере ТКО. 
На заседании присутствовали приглашенные лица - представители Департамента ценового и тарифного регулирования Самарской области и Министерства Энергетики и ЖКХ Самарской области.
В рамках заседания были озвучены итоги рассмотрения дела в отношении регионального оператора по обращению с ТКО Самарской области ООО «ЭкоСтройРесурс» по заявлениям медицинских учреждений, осуществляющих деятельность на территории г.о Тольятти, г.о Самара о нарушении антимонопольного законодательства, выразившееся в необоснованном установлении платы за оказание услуг по обращению с ТКО, а также включение в договор условий, которые не установлены в форме типового договора, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2016 г. №1156. 
 На заседании 24 июня 2021 года были рассмотрены следующие вопросы. 

1. О состоянии конкуренции в Самарской области за 2020 год. 
В результате анализа 38 товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Самарской области установлено, что уровень развития конкуренции является: 
1) высоким на рынках: услуг розничной торговли лекарственными препаратами; работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества в МКД; по перевозке пассажиров автотранспортом по муниципальным маршрутам; по перевозке пассажиров автотранспортом по межмуниципальным маршрутам; оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси;  по ремонту автотранспортных средств; услуг связи; жилищного строительства (за исключением ИЖС); строительства объектов капитального строительства, кроме жилищного и дорожного строительства; дорожной деятельности (за исключением проектирования); архитектурно-строительного проектирования; племенного животноводства; переработки водных биоресурсов; товарной аквакультуры;  легкой промышленности; производства кирпича;  производства бетона;

2) умеренным на рынках: дошкольного образования; общего образования; среднего профессионального образования; дополнительного образования детей; детского отдыха и оздоровления; медицинских услуг; психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья; социальных услуг;  теплоснабжения (производство тепловой энергии); по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов;  выполнения работ по благоустройству городской среды;  поставки сжиженного газа в баллонах; вылова водных биоресурсов; лабораторных исследований для выдачи ветеринарных сопроводительных документов; семеноводства; добычи общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения; наружной рекламы; водоснабжения;  водоотведения;

3) неразвитым на рынках: купли-продажи электрической энергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии (мощности); производства электрической энергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии (мощности), включая производство электрической энергии (мощности) в режиме когенерации.

По итогам 2020 года в Самарской области не достигнуты плановые значения ключевых показателей развития конкуренции, установленные «дорожной картой» на 6 товарных рынках: рынок 
услуг дошкольного образования; рынок 
услуг общего образования; рынок 
услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями 
и сопутствующим и товарами; рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии); рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок; рынок строительства объектов капитального строительства, за исключением жилищного 
и дорожного строительства. Необходимо отметить, что по этим товарным рынкам в Самарской области достигнуты минимальные значения, предусмотренные Стандартом.

2. О социальной рекламе. 
Социальная реклама, выпущенная Самарским УФАС, подготовленная с целью разъяснения потребителям вопросов важности развития конкуренции. 
3. О работе Самарского УФАС России с обращениями граждан.  
За I полугодие 2021 года в Самарское УФАС поступило 562 письменных обращения граждан. Из них: 

- 13 обращений на действия финансовых, кредитных и страховых организаций

- 13  обращений по разъяснению законодательства, а также на действия организаторов торгов по 223-ФЗ 
- 9 обращений по вопросам передачи государственного или муниципального имущества, в том числе земельных участков без проведения торгов
- 4 обращения в сфере жилищно-коммунального хозяйства
- 1 обращение в сфере организации ритуальных услуг
- 2 обращения в сфере организации транспортного обслуживания
- 3 обращений в сфере организации торговой и медицинской деятельности
- 76 обращений о повышении цен 
- 16 обращений по вопросам обращения с ТКО 

- 15 обращений по деятельности управляющих компаний 

- 12 обращений на действия операторов связи

- 75 обращений по вопросам технологического присоединения 
- 115 обращения о нарушениях в сфере электро-газо-тепло-водоснабжения
-  36 обращений по нарушению требований закона о контрактной системе 

-  80 обращений по звонкам рекламного характера, а также рассылке СМС сообщений 

- 55 обращений по рекламе 

- 37 обращений по иным вопросам  
За аналогичный период 2020 года в Самарское УФАС поступило 1 129 обращений граждан, что в 2 раза больше количества обращений за 1 полугодие 2021 года.  
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4. Об основных показателях оценки результативности деятельности территориальных органов ФАС России. 

Подготовлены  и направлены в АФС России предложения по доработке системы оценки результативности деятельности территориальных органов ФАС России, включающей ключевые показатели эффективности.  

На выездном заседании 14 октября 2021 года были рассмотрены следующие вопросы:  
1. О Национальном плане развития конкуренции. 
2. О порядке обращения с отходами на территории
АО «Авиакор-авиационный завод» и на предприятиях Самарской области.    

В рамках проведения выездного заседания Общественного совета была изучена система обращения с ТКО на предприятиях Самарской области, выявлены проблемы системы нормативного регулирования в области обращения с ТКО. 

Вопросы, рассматриваемые на заседании, были освещены СМИ (информационный портал Волга Ньюс). 
На заседании 16 декабря 2021 года были рассмотрены следующие вопросы. 

1. О  второй всероссийской научно-практической конференции Общественных советов ФАС России.
2. Подведение итогов работы Общественного совета в 2021 г.
3. О практике рассмотрения Самарским УФАС жалоб на обязательные торги в соответствии со статьей 18.1 закона о защите конкуренции.
	Январь-ноябрь 2021 год
	Всего
	в том числе по 223-ФЗ

	Поступило жалоб
	389
	181

	Признаны обоснованными
	42
	25

	Признаны необоснованными
	168
	84

	Отозвано
	18
	11

	Возвращено
	80
	33

	Оставлено без рассмотрения
	65
	22

	Направлено по подведомственности
	16
	6

	Выдано предписаний
	23
	15


Описание типовых нарушений, допускаемых при осуществлении закупочной деятельности. 

Изменения в законодательство: Федеральный закон от 22.12.2020 № 453-ФЗ «О внесении изменений в статьи 7.32.3 и 23.83 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». 

4. Обсуждение вопросов, связанных с подключением к объектам инфраструктуры. 
Рассмотрение Самарским УФАС России заявлений о трудностях, возникающих у потребителей, связанных с подключением к таким ресурсам как электричество, вода и газ. 
4. О плане работы Общественного совета на 2022 год. 

На заседании присутствовали приглашенные СМИ (Российская газета, телеканал СамараГИС). 
На сайте Управления в основное меню был добавлен пункт «Общественный совет», указанный раздел наполнен материалами и документами о деятельности Общественного совета, также организована публикация пресс-релизов. 
Деятельность общественного совета освещается в таких социальных сетях как   «Instagram» (создана отдельная вкладка), «ВКонтакте». 
В процессе формирования находится партнерский пул СМИ.  

В составе совета есть представитель коммуникационной индустрии (Российская газета). 
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